



NIRMA
UNIVERSITY

NAAC ACCREDITED 'A' GRADE

Nirma University Library Resource Centre

Publication: NavGujarat Samay
Date & Day: 06/01/2022 (Thurs)

Edition: Ahmedabad
Page No: 12 & 5

પ્રધાનમંત્રીની દીર્ઘદ્રષ્ટિથી અમલ થયેલી નવી એજ્યુકેશન પોલિસી તથા ભારતના નિર્માણમાં મહત્વની ભૂમિકા નિભાવશે : મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ

સ્ટુડન્ટ સ્ટાર્ટઅપ એન્ડ ઈનોવેશન પોલિસી 2.0 નવી શિક્ષણનીતિના અમલ માટેનો રોડમેપ લાંચ



વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત એજ્યુકેશન સમિટ-2022 અંતર્ગત સાયન્સ સિટી ખાતે આજે ઈન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ઓફ એકેડેમિક ઈન્સ્ટિટ્યુશનનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે રાજ્યમંત્રી ડી.કુબેર ડિસેર, કિર્તિસિંહ વાઘેલા, ક્રિજેશ મિસ્ત્રા, પૂર્વ ગૃહમંત્રી પ્રદીપસિંહ જાડેજા, કેન્દ્રીય સચિવ શ્રીમતિ અનિતા કરવાલ, મુખ્ય સચિવ પંકજ કુમાર, શિક્ષણ વિભાગના અસરકારક એસ.જે.હેદર, નરહરિ અમીન વિભાવત ગુજરાત યુનિવર્સિટીના કુલપતિ ડો.હિમાંશુ પંડ્યા સહિતના અનેક વાઈસચાન્સેલર અને શિક્ષણવિદો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

નવગુજરાત સમય તસવીર : પંકજ શુક્લ

એજ્યુકેશન સમિટમાં આજે 30 MOU કરાયા, કુલ 2947 MOU

એજ્યુકેશન સમિટના પ્રથમ દિવસે આજે જુદી જુદી શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ, યુનિવર્સિટીઓ અને નેશનલ અને ઈન્ટરનેશનલ સંસ્થાઓ વચ્ચે એમઓયુ કરવામાં આવ્યું હતું. કુલ 2947 એમઓયુ કરાયા હતા જે પૈકી 30 એમઓયુના આદાન-પ્રદાન આજે ઉદ્ઘાટન સમારોહ બાદ કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં યુનેસ્કો, કેમ્બ્રિજ યુનિવર્સિટી, આઈઆઈટી-ગાંધીનગર, રાંદેઈટ યુનિવર્સિટી, આઈઆઈ ઈન્ડિયન, સિલ્વર ઓફ યુનિવર્સિટી, ઈન્ડો-જર્મન ટુલસ, કોશલા યુનિ., પીડીઆઈટ, વેદાંતો.એમ. એસ. યુનિવર્સિટી સહિતની જુદી જુદી સંસ્થાઓનો સમાવેશ થાય છે.

- » વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત સમિટ અંતર્ગત ઈન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ઓફ એકેડેમિક ઈન્સ્ટિટ્યુશન 2022નો પ્રારંભ
- » SSIP 2.0 લોન્ચ કરવામાં આવ્યા બાદ હવે શિક્ષણક્ષેત્રે નવો ઇતિહાસ રચવા ગુજરાત સજ્જ: શિક્ષણમંત્રી જિતુ વાઘાણી
- » એજ્યુકેશન સમિટમાં 3 હજાર એમઓયુ, 30ના એમઓયુના આદાન-પ્રદાન કરાયા

નવગુજરાત સમય > અમદાવાદ

વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત એજ્યુકેશન સમિટ-2022 અંતર્ગત સાયન્સ સિટી ખાતે આજે ઈન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ઓફ એકેડેમિક ઈન્સ્ટિટ્યુશનનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું. બે દિવસ ચાલનારી આ કોન્ફરન્સમાં આજે પહેલા દિવસે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ અને શિક્ષણમંત્રી જિતુ વાઘાણી ઉપરાંત અન્ય ઉચ્ચ અધિકારીઓ અને વિદેશી યુનિવર્સિટીઓના પ્રતિનિધિઓની ઉપસ્થિતિમાં પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. આ પ્રસંગે નવી શિક્ષણ નીતિના



રાજ્યના 7 પ્રાઇવેટ યુનિ.ઓને સેન્ટર ઓફ એક્સેલન્સના સર્ટિફિકેટ અનાયત કરાયા હતા. આ પ્રસંગે યુનિવર્સિટીના કુલપતિ તથા શિક્ષણ મંત્રી જિતુ વાઘાણી, શિક્ષણ સચિવ એસ.જે. હેદર હાજર રહ્યા હતા.

અમલના દિશાદર્શનનો રોડ મેપ અને સ્ટુડન્ટ સ્ટાર્ટઅપ એન્ડ ઈનોવેશન પોલિસી SSIP 2.0નું લોન્ચિંગ કરવામાં આવ્યું હતું. એજ્યુકેશન સમિટ-2022ના ઉદ્ઘાટન પ્રસંગે ઉપસ્થિત મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે કહ્યું કે ઈન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ઓફ એકેડેમિક ઈન્સ્ટિટ્યુશનમાં આત્મનિર્ભર ભારતનું સ્વપ્ન સાકાર કરવા માટે નેશનલ એજ્યુકેશન પોલિસીના માધ્યમથી વિશ્વભરમાંથી આવેલા શિક્ષણવિદો, યુનિવર્સિટીના તજજ્ઞો આ સ્થળે વિચારમંથન કરીને ગુજરાતને ગ્લોબલ એજ્યુકેશન હબ બનાવવા પ્રયાસ કરશે. નેશનલ એજ્યુકેશન પોલિસી પર ઘોલંત તેમણે કહ્યું કે, નવા ભારતના નિર્માણમાં આ પોલિસી બહુ મહત્વની ભૂમિકા અદા કરશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના માર્ગદર્શન અને દૂરદેશીઓ

નીતિના કારણે સાડા ત્રણ દાયકા પછી નવી એજ્યુકેશન પોલિસીનો અમલ થઈ રહ્યો છે. ગુજરાતે રિસર્ચ એન્ડ સ્ટ્રીલ ડેવલપમેન્ટને કાયમ પ્રાધાન્ય આપ્યું છે. નવા જમાનાને અનુકૂળ, વૈશ્વિક પડકારો સામે ટકી શકે તેવા રિસર્ચને પ્રોત્સાહન આપવા માટે રાજ્ય સરકાર નાણાકીય પ્રોત્સાહન આપવાની કામગીરી કરે છે. આત્મનિર્ભર ભારતની કલ્પના વાસ્તવિક રૂપ ધારણ કરી રહી છે ત્યારે નવી એજ્યુકેશન પોલિસીના અમલથી ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ માટે સાનુકૂળ માહોલ ઉભો થયો છે. દેશના અને રાજ્યના યુવાનો પણ હવે વર્તમાન અને ભવિષ્યના પડકારોનો સામનો કરવા સજ્જ થઈ શકે તેવી વ્યવસ્થા ઉભી થાય તે માટે નવી એજ્યુકેશન પોલિસીમાં ધ્યાન રાખવામાં આવ્યું છે. વડાપ્રધાને આન શક્તિના મહત્વને બનાવવા માટે વિશ્વમાં જે શ્રેષ્ઠ હોય તે ગુજરાતની ધરતી પર ઉતારવાનો યજ્ઞ શરૂ કર્યો હતો. તેમના દિશાસૂચનના કારણે ગુજરાતે સેક્ટર સ્પેસિફિકેશન એજ્યુકેશનલ યુનિવર્સિટીની શરૂઆત પાછળના બે દાયકાથી કરી દીધી છે. હાલમાં રાજ્યમાં 9 યુનિવર્સિટીઓ અને 2860 ઉપરાંત એજ્યુકેશન ઈન્સ્ટિટ્યુટ છે જેના દ્વારા યુવાનો આધુનિક જ્ઞાન મેળવી રહ્યા છે. ICAI-2022ના ભાગરૂપે વર્લ્ડ ક્લાસ યુનિવર્સિટી અંગે વાઈસ ચાન્સેલર્સ કોન્ફરન્સનું આયોજન શાનના પ્રસારનું મુખ્ય કેન્દ્ર રહી છે. આપસી યુનિવર્સિટીઓને વર્લ્ડ ક્લાસ બનાવવા માટે સમયની સાથે કલમ મેળવતી જરૂરી પદ્ધતિઓ, પ્રણાલીઓ, માળખાગત ભાવતો અને અભિગમ અંગેના કેસ સ્ટડીઝને સમજાવા માટે આ પ્રકારના વાઈસ ચાન્સેલર્સ કોન્ફરન્સ ઉપયોગી બનેશે. આ પ્રસંગે શિક્ષણમંત્રી જિતુ

આંતરનેશનલ, ડિજિટલ એજ્યુકેશન જેવા વિવિધ વિષયોનો સમાવેશ કરશે. રાજ્યમાં SSIP 1.0 ના સફળ પરિણામો બાદ મુખ્યમંત્રીની ઉપસ્થિતિમાં શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા SSIP 2.0 (સ્ટુડન્ટ્સ સ્ટાર્ટઅપ ઈનોવેશન પોલિસી) લોન્ચ કરવામાં આવી છે. આ પોલિસીમાં ધો.૯થી પીએચડી સુધીના વિદ્યાર્થીઓને નવા વિષયો અને સંશોધનો માટેની નવી શક્ય મળશે તેવો આશાવાદ શિક્ષણમંત્રીએ વ્યક્ત કર્યો હતો. આ કોન્ફરન્સમાં કેનેડા, એસ્ટ્રેલિયા, યુનાઈટેડ કિંગડમ, નોર્વે અને ફ્રાન્સ જેવા કઠ્ઠી પાર્ટનર અને બ્રિટિશ ક્રોનિસિલ, વર્લ્ડ બેંક, યુનેસ્કો, યુનિસેફ, યુએન-વુમન સહિતના આંતરરાષ્ટ્રિય પાર્ટનર અને સ્કીલ ઈન્ડિયા, એનએસડીઈ, નીતિ આયોગ, એઆઈસીટીઈ, એનબીએ, ઈડીસીઆઈએલ અને આઈ-ડેર સહિતના નેશનલ પાર્ટનરના પ્રતિનિધિઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ પ્રસંગે રાજ્યમંત્રી ડી.કુબેર ડિસેર, કિર્તિસિંહ વાઘેલા, ક્રિજેશ મિસ્ત્રા, પૂર્વ ગૃહમંત્રી પ્રદીપસિંહ જાડેજા, કેન્દ્રીય સચિવ શ્રીમતિ અનિતા કરવાલ, મુખ્ય સચિવ પંકજ કુમાર, શિક્ષણ વિભાગના અસરકારક એસ.જે.હેદર, નરહરિ અમીન ઉપરાંત ગુજરાત યુનિવર્સિટીના કુલપતિ ડો.હિમાંશુ પંડ્યા સહિતના અનેક વાઈસચાન્સેલર અને શિક્ષણવિદો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

